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Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Haimbuchner 
und Kollegen 
an den Bundesminister für Landesverteidigung 
betreffend Aufrüstung Saab 105 bedingt durch Abrüstung Eurofighter 

Aufgrund der Reduzierung der Abfangjägerflotte von 18 auf 15 Eurofighter wurde eine 
Modernisierung eines Teils der Saab 105 notwendig, als Ergänzung zur 
Luftraumüberwachung in mittleren Höhen. Laut parlamentarischer Anfragebeantwortung 
AB/1505 werden 22 Saab 105 einem sogenannten „midlife update (MLU)" unterzogen. Die 
erwarteten Kosten betragen 2,5 Millionen Euro je Saab 105. 

Behauptlich soll die Modernisierung der Saab 105 mit dem Vergleich des 
Verteidigungsministers Hand in Hand gehen. Weiters soll der zuständige Lobbyist für das 
Modernisierungspaket Erhard P. Steininger sein. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigenden Abgeordneten an den Herrn 
Bundesminister für Landesverteidigung nachstehende 

ANFRAGE 

1. Wie hoch ist die erwartbare Lebensdauer einer Saab 105 ohne MLU? 

2. Wie hoch ist die erwartbare Lebensdauer einer Saab 105 mit MLU? 

3. Wie viele Saab 105 werden für Training und Ausbildung von Eurofighterpiloten 
benötigt? 

4. Wie viele Saab 105 werden für die Ergänzung der Luftraumüberwachung in mittlerer 
Höhe benötigt? 

5. Welche Nachrüstungen müsste ein MLU für eine Saab 105 enthalten, welche Training 
und Ausbildung zum Einsatz kommt? 

6. Welche Nachrüstungen müsste ein MLU für eine Saab 105 enthalten, welche für die 
ergänzende Luftraumüberwachung in mittlerer Höhe zum Einsatz kommt? 
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7. Welche Nachrüstungen enthält das MLU? 

8. Wann wird das MLU durchgeführt? 

9. Wann wird das MLU für 22 Saab 105 abgeschlossen sein? 

10. Wann wurde das MLU ausgeschrieben? 

11. Welche Bieter erhielten eine Ausschreibung? 

12. Welcher Bieter erhielt den Zuschlag? 

13. Wann wurde der Vertrag unterzeichnet? 

14. Steht der MLU-Vertrag im Zusammenhang mit dem Vergleichsvertrag mit der 
Eurofighter GmbH? 

15. Wenn ja, in welchem Zusammenhang?# 

16. Welcher Lobbyist fungierte als Vertreter für den Bieter, welcher den Zuschlag für die 
MLU erhielt? 
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